

**PROTOKÓŁ Nr LIX/2018  
z obrad LIX sesji Rady Gminy w Daszynie  
odbytych w dniu 29 maja 2018 r.**

**Ad.1**

Przewodniczący Rady –Marek Chwiałkowski otworzył obrady LIX sesji Rady Gminy w Daszynie.

Powitał przybyłych na obrady sesji: radnych, sołtysów, Zastępcę Wójta -Mariusza Gralewskiego, Skarbnika Gminy-Danutę Kaczmarek oraz Pana Pawła Wołoszyna- Dyrektora ZDP w Łęczycy.

Przewodniczący stwierdził, że sesja jest prawomocna do podejmowania uchwał, ponieważ uczestniczy w niej 15 radnych tj. 100% ustawowego składu Rady .

**Ad. 2**

Przewodniczący odczytał porządek obrad:

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum .
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Zapytania i wolne wnioski.
4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej komisji stałych Rady Gminy.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Daszyna na lata 2018-2030.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Daszyna na 2018 rok.
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Daszyna prawa użytkowania wieczystego gruntów, wraz z prawem własności zabudowy, stanowiących nieruchomości zajęte pod Krośniewicką Kolej Dojazdową.
8. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski.
9. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
10. Sprawy różne .
11. Zakończenie obrad.

**Ad.3**

Pan Mariusz Gralewski- Zastępca Wójta poinformował, że w dniu 24 maja 2018 r. Pan Zbigniew Wojtera-Wójt Gminy został zatrzymany. W dniu 26 maja 2018 r. Sąd podjął decyzję o tymczasowym aresztowaniu na okres trzech miesięcy. Nie dotarła jeszcze oficjalna informacja z Sądu o tymczasowym aresztowaniu Wójta. Poinformował, że zgodnie z przepisami w przypadku tymczasowego aresztowania Wójta, jego obowiązki przejmuje Zastępca Wójta. W dniu 24 maja 2018 r. Wójt Gminy Zarządzeniem powołał Mariusza Gralewskiego na Zastępcę Wójta i zmienił schemat organizacyjny Urzędu. Zastępca Wójta stwierdził, że nie musiał zgodzić się na pełnienie tej funkcji i w każdej chwili może zrezygnować. Wówczas Wojewoda w porozumieniu z Prezesem Rady Ministrów wskaże osobę, która przejmie obowiązki Wójta. Zwrócił się do Rady o dobrą współpracę. Jeżeli współpraca nie będzie się układała złoży rezygnację z pełnionej funkcji, a obowiązki przejmie osoba wskazana przez Wojewodę. Zastępca stopniowo zapoznaje się z realizowanymi lub planowanymi do realizacji inwestycjami. Musi poznać dotychczasowe ustalenia, aby móc je kontynuować.

Sołtys D.Kaczmarek zapytał, co zostało załatwione w sprawie złożonego przez niego podania o zwrot dokonanej wpłaty kaucji na poczet zniszczenia drogi w trakcie wywozu kruszywa w Nowej Żelaznej.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że Rada została zapoznana z treścią złożonego podania. Pan Kaczmarek porozumienie zawierał z Wójtem, a nie z Radą. Rada nie jest kompetentna do decydowania w tej sprawie.

Pan Stanisław Kamiński- mieszkaniec Karkoszek przypomniał obietnicę złożoną przez Wójta, że położy 800 mb asfaltu na drodze Jabłonna-Karkoszki. Niech Zastępca Wójt powie kiedy będzie to wykonane.

Radny H.Dąbrowski zapytał czy została przygotowana informacja na jego wniosek z poprzedniej sesji w sprawie dokonanej nadpłaty do budżetu gminy w wysokości 800 000 zł.

Przewodniczący Rady ponownie powitała Dyrektora ZDP w Łęczycy i poinformował, że wystosował zaproszenie do Starostwa na wniosek radnego T.Dymnego.

Radny T.Dymny stwierdził, że wnioskował o zaproszenie na sesję Starosty Łęczyckiego, ale ponownie nie przybył na zaproszenie.

Przewodniczący odpowiedział, że zapraszał Starostę na dzisiejszą sesję, ale okazało się, że o godzinie 14.00 musiał wyjechać i w zastępstwie oddelegowała Dyrektora ZDP w Łęczycy

Radny T. Dymny powiedział, że podczas ulewnych deszczy Daszyna od strony południowa jest zalewana. Jest to spowodowane brakiem rowu po stronie północnej . Zapytał, czy ZDP w Łęczycy coś w tym temacie zamierza zrobić.

Dyrektor ZDP zgodził się z tym, że przy dużym nawalnym deszczu ta strona Daszyny jest zalewana. W roku 2017 naprawiono szkody spowodowane ulewnymi deszczami. Według twierdzenia radnego przyczyna tkwi w budowie chodnika. Zabezpieczone zostały środki na wykonanie dokumentacji. Opracowana jest mapa melioracyjna. Dokumentacja ma wskazać działania jakie trzeba wykonać, aby problem został rozwiązany. Prawdopodobnie po wakacjach będzie gotowy projekt dokumentacji, z którą Rada może się zapoznać. To co będzie możliwe do zrobienia będzie wykonane. Wygórujemy teren i stworzona zostanie forma rynny, aby nie dochodziło do zalewania terenu.

Radny T.Dymny zaproponował, aby w trakcie prac na projektem dokumentacji powinny być przeprowadzone konsultacje .

Dyrektor zaproponować wytypowanie przedstawiciela do konsultacji opracowywanej dokumentacji. W połowie lipca będzie znany wykonawca. Dyrektor zapewnił, że jest otwarty na konsultacje z przedstawicielem gminy.

Sołtys E.Zurawicz zgłosiła zarwanie przepustu pod droga w Goszczynie koło sklepu przy zjeździe do Jackowa.

Radny J.Kiński podziękował za oznakowanie parkingu przed szkoła w Mazewie i poprosił jeszcze o wstawienie znaku zakazu parkowania samochodów z ciężkim tonażem na parkingu koło kościoła. Zgłosił rów od Mazewa w kierunku Jarochówka przy drodze powiatowej.

Zastępca Wójta powiedział, że problemem są zarośnięte pobocza, które blokują odpływ wody.

Radny Cz.Bartniak zgłosił do wycinki krzaki wzdłuż drogi Drzykozy-Gąsiorów-Mazew Kolonia.

Radny B.Łukaszewski zgłosił brak zjazdu do drogi przejazdowej w kierunku Pana Błaszczyka.

Radny M.Bawej zgłosił powstałe zadolenie w asfalcie drogi powiatowej Daszyna-Osędowice po pracach przy budowie gazociągu.

Radny T.Dymny poruszył sprawę przebudowy chodnika na przeciwko osiedla w Daszynie.

Dyrektor ZDP powiedział, że czeka na wykonanie dokumentacji, z której będzie wynikać jakie należy podjąć działania w kierunku poprawy odpływu wody .

Radny T.Dymny powiedział, że poprzez budowę chodnika doprowadzono do zwężenia jezdni. Wystarczyło chodnik zrobić po stronie osiedla.

Przewodniczący zapytał kiedy powiat planuje budowę drogi Mazew-Jarochówek, która jest najgorszą drogą w powiecie.

Dyrektor odpowiedział, że podjęto w tym kierunku działania, ale za wcześnie o nich mówić.

Zakończono dyskusję i przewodniczący podziękował Dyrektorowi ZDP w łączycy za przybycie i udzielenie w sesji.

#### Ad.4

Komisja Socjalno Bytowa przedstawiła protokół z posiedzenia odbytego w dniu 27 lutego 2018 r. w temacie Zapoznania się z warunkami panującymi w schronisku dla bezdomnych psów.

Sołtys D.Kaczmarek powiedział, że były zarzuty wobec Schroniska w Kotliska, że przebywające tam zwierzęta są źle traktowane. Czy komisja coś takiego zauważyła.

Radny T.Dymny odpowiedział, że Komisja rozmawiała na ten temat z pracownikami schroniska. Zmieniono firmę zajmującą się opieką zdrowotną zwierząt. Był okres, że miało miejsce sporo padnięć wśród przebywających tam psów. Mogło to wynikać z tego, że w schronisku przebywa wiele starych i schorowanych psów. Ogólnie Komisja nie stwierdziła rażących zaniedbań w opiece nad zwierzętami.

Komisja Rozwoju Społeczno-Gospodarczego przedstawiła protokół z posiedzenia odbytego w dniu 27 kwietnia 2018 r. w temacie Zapoznanie się ze stanem dróg gminnych.

Sołtys D.Kaczmarek zapytał o budowę i finansowanie drogi gminnej od drogi krajowej w kierunku Krężelewic. Czy będzie droga budowana tylko do zakładu i kto pokrywa koszty tej inwestycji.

Przewodniczący powiedział, że koszty pokrywa Firma Animex.

Zastępca Wójta powiedział, że jest planowana budowa drogi na terenie gminy. Firma Animex jest zainteresowany budową na całym odcinku. Budowana droga musi być przystosowana do dużego natężenia przejazdu samochodów. Animex zadeklarował współfinansowanie lub finansowanie tej inwestycji, jeżeli gmina nie uzyska dofinansowania.

Radny J.Kiński zapytał kto jest wykonawcą i płatnikiem tej inwestycji .

Zastępca Wójta powiedział, że zapłaci gmina ze środków, które będą pochodziły z dofinansowania i środków Animex-u lub w przypadku braku dofinansowania ze środków Animex-u. Jest pisemna deklaracja ze strony Animexu na finansowanie tej inwestycji.

#### Ad.5

Skarbnik Gminy odczytała objaśnienia do uchwały Nr LIX/320/2018 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Daszyna na lata 2018-2030.

Radny H.Dąbrowski poprosił o szersze omówienie nowego projektu „WEKTOR.....”

Skarbnik wyjaśniła, że przedsięwzięcia to zadania wieloletnie majątkowe lub bieżące. W tym przypadku jest to przedsięwzięcie bieżące wieloletnie.

Zastępca Wójta powiedział, że jest to kontynuacja pomysłu promocji małych i średnich przedsiębiorstw. Zabezpieczono na ten cel w budżecie środki własne w wysokości 217 493 zł. Nie można wpisać innych środków. Miał być sporządzony akt notarialny ze Snowmenem, ale nie zostało to sfinalizowane. Wniosek złożony przez gminę przeszedł pierwszą kwalifikację. Teraz jest na etapie uzupełniania. Jak będzie sporządzony akt notarialny ze Snowmenem wówczas środki będą mogły być wpisane do budżetu. Planowana jest między innymi promocja Firmy Animex. Aby można wpisać darowiznę musi być to poprzedzone podpisaniem aktu notarialnego oby stron.

Wiceprzewodniczący powiedział, że gmina nie będzie dokładać z budżetu . Na obecną chwilę nie ma podpisanego aktu notarialnego więc trzeba zabezpieczyć środki własne. Jak będzie sporządzony akt notarialny wówczas środki własne gminy zostaną zastąpione środkami z darowizny od Snowmena i Animex-u.

Radny H.Dąbrowski powiedział, że kombinacja polega na tym , że gmina musi zabezpieczyć środki własne na realizację tego zadania. Podpisuje umowę ze Snowmenem w formie aktu notarialnego na dofinansowanie i możemy wówczas otrzymać dotację z RPO. Otrzymane środki zostaną wykorzystane na promocje tego zakładu. Za te pieniądze będzie się promowała zakład na różnego rodzaju targach.

Radny J.Kiński powiedział, że do tego zadania gmina ma nie dokładać, ale ponieważ nie można było sporządzić aktu notarialnego ze Snowmenem, a jutro upływa termin składania uzupełnień była konieczności wpisania chwilowo środków własnych

Zastępca Wójta powiedział, że w dniu jutrzejszym musi być złożone uzupełnienie wniosku poprzez zabezpieczenie środków w budżecie gminy na ten cel. Jeżeli tego nie dokonamy to mija termin uzupełnienia i nie ma już powrotu do tego tematu i gmina nie wchodzi w ten projekt.

Jak tylko będzie możliwe spotkanie z przedstawicielem Snowmena będą prowadzone rozmowy na temat zawarcia aktu notarialnego na wpłatę tych środków. Na pewno nie będzie zgody, aby na ten projekt były dokładane środki z budżetu gminy. Jeżeli nie będzie podpisanego aktu notarialnego ze Snowmenem, gmina nie podpisze umowy na realizację tego projektu.

Radny H.Dąbrowski zapytał czy wpisanie określenia, że jest to prognozowana dotacja oznacza, że gmina nie ma jeszcze zawartej umowy na dofinansowanie.

Zastępca Wójta potwierdził, że nie ma jeszcze podpisanej umowy więc nie można wpisać, że jest dotacja.

Zakończono dyskusję.

Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę Nr LIX/320/2018 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Daszyna na lata 2018-2030 .

Wynik głosowania:

Za	11
Przeciw	0
Wstrzymujące	4

Uchwałę przyjęto większością głosów.

#### Ad.6

Skarbnik Gminy odczytała uchwałę Nr LIX/321/2018 w sprawie zmian w budżecie Gminy Daszyna na 2018 rok.

Nie zgłoszono pytań.

Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę Nr LIX/321/2018 w sprawie zmian w budżecie Gminy Daszyna na 2018 rok. Wynik głosowania:

Za	11
Przeciw	0
Wstrzymujące	4.

Uchwałę przyjęto większością głosów.

#### Ad.7

Zastępca Wójta poinformował radnych, że Urząd Wojewódzki w ramach nadzoru prawnego nad uchwałami zakwestionował zapis § 2 uchwały Nr LVII/313/2018 Rady Gminy w Daszynie z dnia 23 kwietnia 2018 r. w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Daszyna prawa użytkowania wieczystego gruntów wraz z prawem własności zabudowy, stanowiących nieruchomości zajęte pod Krośniewicką Kolej Dojazdową. Urząd Wojewódzki wskazała, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym zasobem nieruchomością gospodaruje Wójt. W związku z tym Rada przekroczyła swoje kompetencje upoważniając wójta do czynności w zakresie gospodarowania mieniem gminnym. Projekt uchwały opracowany został przez prawnika PKP więc należało przyjąć, że jej treść jest właściwa. PKP zostało poinformowane o zastrzeżeniach Wojewody. Stwierdziło, że wykreślenie tego paragrafu nie będzie rzutowało na wydanie opinii w sprawie przekazania kolejki. Całość dokumentacji będzie przekazana do Ministerstwa Infrastruktury w celu zaopiniowania.

Radny H.Dąbrowski przytoczył fragment z zapisów ustawy o przekazaniu mienia samorządowi. Nie zgadzał się ze stanowiskiem Urzędu Wojewódzkiego. Radny stwierdził, że nadal brak jest wiedzy, co będzie w zakresie organizacji transportu na przejmowanym majątku.

Zastępca Wójta powiedział, że ideą przejęcia kolejki była budowa gazociągu. Konserwator zabytków wydał pozwolenie na położenie gazociągu wzdłuż kolejki . Na pewno nie ma planów uruchomienia kolejki . Wójt spotkał się z przedstawicielami Stowarzyszenia Miłośników Kolejki Wąskotorowej i rozmawiali w kwestiach dotyczących opieki nad tym obiektem.

Radny H.Dąbrowski stwierdził, że przejęcie tego majątku będzie wiązało się dla gminy z dodatkowymi kosztami. Na przykład przy budowie drogi gmina będzie musiała pokryć koszty podniesienia torów.

Sołtys D.Kaczmarek zapytał czy Gmina Krośniewice będzie naliczała gminie Daszyna podatek za obiekty kolejki znajdujące się na jej terenie.

Radny H.Dąbrowski powiedział, że będą naliczane podatki. Spore koszty też będą przy sporządzeniu aktu notarialnego ponieważ każdą działkę trzeba będzie wycenić i zapłacić za akt notarialny.

Zastępca Wójta powiedział, że nie będzie podatku od budynków . W znacznej większości budynki są wydzierżawiane i podatek będą płacić dzierżawcy.

Przewodniczący zdementował krążące po gminie informacje, że gmina kupuje kolejkę. Jest to nieodpłatne przekazanie na rzecz gminy.

Zastępca Wójta powiedział, że jest to nieodpłatne przejęcie na rzecz gminy. Oczywiście jest, że koszty dokumentacji związanej z przejęciem będą po stronie gminy.'  
Zakończono dyskusję.

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr LIX/322/2018 zmieniającą uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie przez Gminę Daszyna prawa użytkowania wieczystego gruntów, wraz z prawem własności zabudowy, stanowiących nieruchomości zajęte pod Krośniewicką Kolej Dojazdową i poddał pod głosowanie. Wynik głosowania:

Za	10
przeciw	1
Wstrzymujące	4

Uchwałę przyjęto większością głosów.

#### **Ad.8**

Odpowiedzi na pytania zgłoszone w punkcie 3:

1/Zastępca Wójta powiedział, że nie wie jakie obietnice w kwestii dróg składał Wójt. Nakładki asfaltowej nie da się wykonać za darmo. Trzeba najpierw znaleźć pieniądze w budżecie na ten cel i wówczas będzie można mówić o terminach realizacji. Na pewno coś będzie się działo w tym zakresie, ale nie chce składać pustych obietnic.

2/ Odpowiedź na wniosek radnego Dąbrowskiego w sprawie SOCHBUD-u:

-kwota 800 000 zł wpłynęła na konto gminy w dniu 29.12.2017 r. celem podatku na przyszłe podatki z tytułu dzierżawy działki zabudowanej od listopada 2017 r.

-wysokość należnego podatku z tytułu dzierżawy na rok 2017- 496 zł i na 2018 rok kwota 1488 zł. Zamysłem Firmy było, aby szybko wybudować Zakład Produkcyjny. Chcieli wykupić prywatne tereny i zainwestować. Planowali, że nadpłata będzie na poczet przyszłych podatków. Wydana została przez Wójta decyzja w dniu 26 marca 2018 r. o dokonaniu zwrotu nadpłaty,

-zwrotu dokonano w następujących terminach:

29.03.2018 r. 100 000 zł

11.04.2018 r. 100 000 zł

13.04.2018 r. 200 000 zł

25.04.2018 r. 398 512 zł

- wysokość czynszu dzierżawnego 369 zł brutto miesięcznie.

#### Ad.9

Przyjęto protokół Nr LVIII/2018 z dnia 14 maja 2018 r.

#### Ad.10

Sołtys D.Kaczmarek poprosił o informacje kiedy wpłacona przez niego kaucja na poczet remontu drogi w Nowej Żelaznej wpłynęła do budżety gminy. Prosił o konkretną datę. Zapytał czy jest możliwe przejęcie budynku po straży na rzecz Rady Sołeckiej.

Zastępca Wójta powiedział, że zostanie sprawdzona data wpływu i będzie udzielona odpowiedź.

OSP Nowa Żelazna protokolarnie przekazała budynek na rzecz gminy. Budynek jest gminny, ale nie stoi na przeszkodzie aby Rada Sołecka korzystała z tego budynku. Nie jesteśmy za tym aby zabierać budynek mieszkańcom. Potraktujemy to jako świetlica wiejska. Gmina płaci za światło w świetlicach, ale sołectwo nie może czerpać korzyści z użytkowania świetlicy. Jak będzie jakaś uroczystość należy spisać licznik. Protokołem dokonamy przekazania w użytkowanie.

Sołtys R.Krokos powiedziała, że świetlica w Opiesinie nie ma podłączonego prądu. Korzysta z podłączenia do prądu od pani Ewy Zagajewskiej, która powiedziała, że nie będzie już używała podłączenia. Należy coś z tym zrobić.

Zastępca Wójta powiedział, że jego zdaniem jest prąd w świetlicy, ale postara się wyjaśnić tą sprawę.

Sołtys B.Tomczak zapytała kiedy będą koszone pobocza.

Zastępca Wójta powiedział, że będą koszone pobocza. Obecnie gminny ciągnik zaangażowany jest do rozwożenia kruszywa. Jest propozycja aby wynająć do koszenia ciągnik z kosiarką od PGK Daszyna.

Radny M.Szymański zgłosił do naprawy drogę pomiędzy Szymańskiam, a Małolepszym.

Sołtys R.Krokos zgłosiła do remontu drogę Opisin PGR i Opiesin wieś. Przy wywozie buraka od Pana Czajki zwinął się dywanik asfaltowy i droga stała się nieprzejezdna.

Sołtys D.Kaczmarek zgłosił do wymiany przepust po drogą łączącą Starą Żelazną z Nową Żelazną. Przepusty mają za małą średnicę i nie odbierają naporu wody przy ulewnych deszczach.

Radny Cz.Bartniak zgłosił sprawę dużego rowu oraz drogi w Jackowie gdzie zniszczeń dokonały ulewne deszcze.

Sołtys J.Gąsiorowicz zgłosił problem z naprawa drogi gruntowej koło pana Czerwińskiego, który nie godzi się na nasypanie kruszywem. Trzeba cos w tej sprawie zrobić.

Zastępca Wójta poinformował, że Zakład Karny w Garbalinie wystąpił z pismem o nieodpłatne przekazanie na ich rzecz przyłącza wodociągowego, Zakład Karny planuje rozbudowę zakładu pracy dla więźniów. Jeżeli nastąpi jakaś przebudowa to w naszym majątku muszą powstać jakieś ruchy. Zakład w Garbalin dofinansował 80 000 zł na budowę tego przyłącza. Powstanie warunek wykonania studzienki wodociągowej. Zaraz za murami jest zasuwa. Do zasuwy będzie własnością gminy, a za zasuwą będzie własnością zakładu. Przekazanie odbyłoby się na najbliższej sesji, czy jest na to zgoda Rady.

Radny H.Dąbrowski powiedział, że najważniejsze, aby gmina miał dostęp do zasuwy i wodomierza w studzience.

Zastępca Wójta zapewnił, że gmina będzie miał dostęp do zasuwy i wodomierza. Zastępca Wójta poinformował, że rodzina Wójta Gminy Zbigniewa Wojtera podejmuje wszelkie działania aby uchylono tymczasowy areszt wobec Zbigniewa Wojtera i mógł być sądzony z wolnej stopy. Dlatego zwróciła się z pytanie czy Rada zgodzi się udzielić poręczenia społecznego dla Wójta. Oskarżenie dotyczy prywatnych spraw Pana Zbigniewa Wojtera więc nic nie stoi na przeszkodzie aby odpowiadał z wolnej stopy i mógł pełnić funkcje Wójta.

Sołtys D.Kaczmarek stwierdził, że jeżeli oskarżenie dotyczy prywatnych spraw Wójta to dlaczego poręczenia ma udzielać Rada..

Zastępca Wójta powiedział, że jest to prośba rodziny. Z takim poręczeniem planują wystąpić również pracownicy Urzędu Gminy.

Sołtys R.Krokos powiedziała, że takie poręczeni na pewno nie zaszkodzi, a pomoc może.

Przewodniczący powiedział, aby przygotowano stosowna uchwałę w tej sprawie na najbliższą sesję.

#### Ad.11

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął LIX zwyczajna sesję Rady Gminy w Daszynie.

Protokołowała :  
D.Kaźmierczak

PRZEWODNICZĄCY  
RADY GMINY  
*Marek Chwiałkowski*